

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. december 24.

6 óra-- perc

Ez évben jelentősen emelkedett a budapesti termelősövetkezetek állatállománya

i Szó/KV/Gy No 4 Ie

Gerő Ernő az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén hangsúlyozta, hogy az állatállomány az elmúlt évben jelentős mértékben növekedett, bár a szarvasmarhaállomány növekedése még nem ki-elégítő. Ha az 1951 december 31.-i állapotot 100 százaléknak vesszük, akkor idén a szarvasmarhaállomány 174,8, ezen belül a tehénállomány közel 150 százalékra, a sertésállomány több mint 200 százalék-ra növekedett. ^{míg}

↳ budapesti termelősövetkezetekben is mutatkozik növekedés.

A fővárosi termelősövetkezetek állatállományának termékhozama is jelentősen emelkedett. Nem ritka ma már a termelőcsoportokban a napi 14-16 literes fejési átlag sem. Lemaradás mutatkozik azonban a silózási terv teljesítésében; ez mindössze 65 százalékos.

Az állatállomány átteleltetése érdekében, a takarmányhiány pótlására a budapesti termelőcsoportoknak fokozottabban fel kell használniuk az ipari melléktermékeket és az ételhulladékokat is. Az eddiginél szélesebb körben kell alkalmazniuk a fejlett zootechnikai módszereket, mint a napi háromszori fejést, a tőgymasszázst. Nem véletlen, hogy azok a tisztes-k járnak élen a tejtermelési versenyben, amelyek már bevezették ezeket a módszereket. A XVII. kerületi "Gerő" és a XXII. kerületi "Vörös oszillag" termelőcsoport tehén-szetének fejési átlaga például lényegesen magasabb, mint azoké, melyek nem alkalmazták az élenjáró technikát. /MTI/

Két színes film egy műsorban

& Ma/Gy Mi VE

December 25-én mutatják be filmszínházaink a "Vihar" című legújabb színes magyar játékfilmet és kísérő műsorát, az "Erdei sportverseny"t, a kedves színes rajzfilmet. Budapesten a Szikra, Szabadság, Alkotmány /Újpest/ és a Felszabadulás filmszínházak tűzik műsorra a "Vihar"-t és az "Erdei sportverseny"t. Vidéken Békéscsabán, Szolnokon, Szekszárdon és Veszprémben mutatják be a filmeket. Ugyancsak ezen a héten tűzik műsorra a "Két út" című, magyarul beszélő szovjet filmet, amelyben két testvér sorsát mutatják be. Janist a német megszállók hajszolják, öccse, Waldemar, a nácik zsoldjában áll. A filmet Budapesten a Május 1, a Puskin, a Dózsa, a Hunyadi /Kispest/ filmszínházakban látjuk, vidéken többek között Debrecen, Békéscsaba, Orosháza, Mosonmagyaróvár, Pécs filmszínházakban vetítik a filmet. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. december 24. 6 óra-- perc

Ez évben jelentősen emelkedett a budapesti termelőszövetkezetek állatállománya

A budapesti termelőszövetkezetekben is mutatkozik növekedés.

i Szó/KV/Gy No 4 1c

Gerő Ernő az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén hangsúlyozta, hogy az állatállomány az elmúlt évben jelentős mértékben növekedett, bár a szervasmarhaállomány növekedése még nem kiélegető. Ha az 1951 december 31.-i állapotot 100 százaléknak vesszük, akkor idén a szervasmarhaállomány 174,8, ezen belül a tehénállomány közel 150 százalékra, a sertésállomány több mint 200 százalékra növekedett.

A fővárosi termelőszövetkezetek állatállományának termékhozama is jelentősen emelkedett. Nem ritka ma már a termelőcsoportokban a napi 14-16 literes fejési átlag sem. Lemaradás mutatkozik azonban a silózási tervek teljesítésében; ez mindössze 65 százalékos.

Az állatállomány átteleltetése érdekében, a takarmányhiány pótlására a budapesti termelőcsoportoknak fokozottabban fel kell használniuk az ipari melléktermékeket és az ételhulladékokat is. Az eddiginél szélesebb körben kell alkalmazniuk a fejlett zooteknikai módszereket, mint a napi háromszori fejést, a tógymassázást. Nem véletlen, hogy azok a tisztes járnak élen a tejtermelési versenyben, amelyek már bevezették ezeket a módszereket. A XVII. kerületi "Gerő" és a XXII. kerületi "Vörös oszlop" termelőcsoport tehénészetének fejési átlaga például lényegesen magasabb, mint azoké, melyek nem alkalmazták az élenjáró technikát. /MTI/

Két színes film egy műsorban

& Mo/Gy Mi VE

December 25-én mutatják be filmszínházaink a "Vihar" című legújabb színes magyar játékfilmet és kísérő műsorát, az "Erdei sportverseny"t, a kedves színes rajzfilmet. Budapesten a Szikra, Szabad-ság, Alkotmány /Ujpest/ és a Felszabadulás filmszínházak tűzik műsorra a "Vihar"-t és az "Erdei sportverseny"t. Vidéken Békéscsabán, Szolnokon, Szekszárdon és Veszprémben mutatják be a filmet. Ugyan-csak ezen a héten tűzik műsorra a "Két út" című magyarul beszélő szovjet filmet, amelyben két testvér sorsát mutatják be. Janist a német megszállók hajszolják, öccse, Waldemar, a náciak zsoldjában áll. A filmet Budapesten a Május 1, a Puskin, a Dózsa, a Hunyadi /Kispest/ filmszínházakban látjuk, vidéken többek között Debrecen, Békéscsaba, Orosháza, Mosonmagyaróvár, Pécs filmszínházakban vetítik a filmet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. december 24.

6 óra 05 perc

Hírek a fővárosból

i Kj/HM/Gy Mi VI 5

Az I. kerületi tanács végrehajtóbizottsága az utak javítására és karbantartására ez évben 586.000 forintot fordított. Többek között rendezték a dunaparti sétány Erzsébet- és Kossuth-híd közötti szakaszát. - A II. kerületi tanács a dolgozók kérésére mintegy 300.000 forintos költséggel rendezte és kiszélesítette a solymári elágazástól Solymár májáráig húzó utat.

x x x

A IX. kerületben nap-nap után erősödik a házkézelők és a lakók közötti kapcsolat. Bizonyítja ezt az is, hogy egyre többen vesznek részt társadalmi munkában. Kalmár Béla házkézelő például a Mihalkovics-utcai lakótelepen a fiatalok segítségével 12 házba vashulladékot gyűjtött, és mintegy 12.000 forint értékű elfekvő anyagot adott át a IX. kerületi Ingatlankezelő Vállalat műhelyrésztelének. Kádár Gábor házkézelő ösztönzésére kilenc pince építését vállalták a lakók társadalmi munkában. Szűcs János házkézelő eddig 15 házat adott át szocialista megőrzésre. A házak lakói vállalták, hogy ügyelnek a tisztaságra és a kisebb javításokat társadalmi munkában végzik el.

x x x

A felszabadulásig Magyarországon ismeretlen fogalom volt az anyatejgyűjtés. Ma már 23 tejgyűjtőállomás működik a fővárosban. 1952-ben a Vároosi Tanács Egészségügyi osztálya a kerületi tanácsok kezelésében lévő tejgyűjtőállomások közt mennyiségi és minőségi munkaversenyt indított. A verseny nyomán az anyatejgyűjtés fokozódott. Még januárban 3000 litert gyűjtöttek, addig októberre ez a szám elérte a 7.232 litert. Az anyatejgyűjtőállomások az év végére elérik a 60.000 literes "csucsteljesítményt"./MTI/

Nyolc hónapja forgatják a "Föltámadott a tenger" című színes történelmi filmet

Ha /Tr/Gy Mi VI 3

A közönség, amikor beül a moziba, legtöbbször nem is tudja, hogy milyen sok munkával járó, hosszú utat tesz meg a film, amíg a forgatókönyvtől eljut a mozivászonig. Példa erre Illyés Gyula Kossuth-díjas író "Föltámadott a tenger" című színes történelmi filmje, amelyet ez év májusában kezdtek forgatni. A felvételek most is folynak. Ez alatt a nyolc hónap alatt a film munkatársai Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze vezetésével - aki a film rendezője - az ország különböző tájain, a film cselekményének legmegfelelőbb környezetben készítették a felvételeket. Így Ómassán, Székesszentmártonon, Tihanyban, Dinnyésen, Hollókőn, Szabadszálláson és Budapestben a Múzeum-kertben, a Sashegyén és a Várban forgatták a filmet./MTI/---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. december 24. 6 óra 10 perc

Tél-apó látogatása a színházak fenyőfa-ünnepségén

i Sr/Ma/PE Mi Ie 5

Kedves, bensőséges fenyőfa-ünnepséget rendeztek színházainkban.

A Nemzeti Színházban hétfőn jóval az előadás kezdete előtt a művészi és fizikai dolgozók vendégül látták a színház dolgozóinak gyermekeit. Tapolczai Gyula színművész Tél-apónak öltözött és putonyából ajándékokat osztott szét a kicsinyek között, majd báb-játékkal szórakoztatták őket. A fenyőfa-ünnepségen Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a Nemzeti Színház igazgatója köszöntötte a színház hat dolgozóját, munkájuk megkezdésének huszonötödik évfordulója alkalmából.

A Magyar Néphadrereg Színházában mintegy 150 gyermek - a színház dolgozóinak gyermekei - tapsolt a részükre rendezett báb-színház-előadáson. "Verses ajándékosztás" után Bulla Elma köszöntötte a kicsinyeket.

A Vidám Színház dolgozói külön előadást rendeztek, amelynek jövedelméből játékokkal, édességekkel ajándékozták meg a fenyőfa ünnepségen a színházhoz tartozók gyermekeit. Az ünnepségen a gyermekek adtak műsort: a J. x Tél-apónak öltözött Alfonzo különöser megdicsérte jó játékukat.

A Bábszínházban a feldiszitett fenyőfa alatt halmozódtak a játékok, könyvek, a színházban dolgozók gyermekei számára vásárolt ajándékok. A Bábszínház műhelyének dolgozói mozgatható bábukat készítettek. A színház művészei a "Meseláda" című szovjet mesedarabot adták elő. /MTI/

A "Romeo és Julia"

k Sr/Ma/PE Mi Ie

március elején kerül bemutatásra a Madách Színházban. Shakespeare remekművét Mészöly Dezső új fordításában, Pártos Géza rendezésével hozzák színre. A díszletek Gara Zoltán, a jelmezeket Mialkovszky Erzsébet tervezi. A próbákat az év utolsó napjaiban kezdi meg. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952. december 24.

6 óra 15 perc

Az 1953 év kulturális beruházásai

i Im/HM/HM Mi VE 5

Az 1953 év kulturális beruházásai mindmegannyi bizonyítéka kulturális életünk hatalmas fejlődésének.

A számok önmagukért beszélnek.

Míg 1952-ben 101 millió forintot fordítottunk kulturális célokra, ez az összeg 1953-ban 30 millió forinttal növekedik.

Filmgyártásunk fejlesztése érdekében

történik jövő évi kulturális beruházásaink jelentős része.

Filmjeink komoly nemzetközi sikereket értek el. A Szovjetunió és más baráti államok népe ismeri és megszerette filmjeinket. Filmjeink hozzájárultak ahhoz, hogy fejlődő életünk eredményei, problémái ismeretessé váltak a baráti népek előtt. De filmművészetünk további fejlődését, kibontakozását erősen gátolja elmaradott filmtechnikánk, amely nem tudott lépést tartani a művészi színvonal fejlődésével.

Hatalmas központi filmlaboratórium építését

tervezi kormányzatunk 1953-ban. A korszerűen felszerelt filmlaboratórium lehetővé teszi a színes-filmgyártást, és újabb lépést jelent a falumozisítás terén a keskenyfilmkopiák tömeges előállításával. Gépállomásainknak, tsz-einknek a jövőben bőven áll rendelkezésére sok érdekes, változatos keskenyfilm.

1953-ban befejeződik az ötmütermes új szinkrongyár építése, amely megkönnyíti azt, hogy a másnyelvű filmek magyarul szólaljanak meg.

Az 1953-ik évben induló nagy építkezések

új alapokra fektetik az egész filmipart. Kialakítanak egy olyan terület-egységet, amely megszünteti a színészek és egyéb művészeti dolgozók idejét elrabló közlekedést a város egyik részéből a másikba. Ugyanaz az, ok vezette kormányzatunkat, amikor az új Színház és Filmművészeti Főiskola épületét ebben a területi egységben helyezte el.

Nagyrányu, korszerű többmilliós építkezéssel hozzák létre a központi díszletműhelyt is. Ennek megvalósulásával könnyebbé, tervszerűbbé válik színházaink díszletproblémáinak megoldása.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952. december 24.

6 óra 20 perc

/Az 1953 év kulturális... folyt./ i Im/HM/HM Mi VE 5

A Győri Színház építkezésének előkészítése

nagy feladat elé állítja építészeinket. Színházbővítésre több alkalom volt a közelmúltban, de új színházat körülbelül 50 év óta még nem építettünk. A tervet a Szovjetunio tapasztalatainak felhasználásával készítik el. Több vidéki színház bővítésére is sor kerül: Miskolc, Pécs, Szeged, Kecskemét színházainak öltözői, szociális berendezései elavultak. Ezeket a művészeti dolgozók igényeinek megfelelően átépítik.

Az 1953-as kulturális beruházások egyik fontos pontja az új hanglemezzár létesítése, amelyet Újpesten állítanak fel.

ház

A tömegkultura fejlesztésére

kormányzatunk hatalmas összeget szánt. A jövő évben kiépül a járási kulturhálózat, amely ismét újabb lépés dolgozó népünk kulturszínvonalának emelésére. 1953-ban 37 járási kulturháza és 220 területi kulturotthon létesítenek.

A kulturotthonok építkezésénél különös tekintettel vannak a korszerű, jól felszerelt kis színpadok, színháztermek létesítésére.

Az új Nemzeti Könyvtár létesítése

az I. Könyvtáros Konferencián sürgető szükségességként vetődött fel. Tervezését a Lenin Könyvtár tapasztalatai alapján gondos tanulmányok nyomán kezdik meg. A műszaki tervek készítésére pályázatot irnak ki.

A könyvtár, mozi-, és színházlátogatók számának növelése

szintén kulturális tervünk egy része. Népkönyvtáraink száma ebben az évben jelentékenyen emelkedett. A cél az, hogy a következő évben jobb munkával mennél több könyvet adjanak dolgozóink kezébe.

A mozilátogatók száma 1952-ben kb. 85 millió volt. 1953-ban ezt 90 millióra tervezik. A színházi látogatottság terén is jelentős emelkedést irányoz elő a terv. 1952-ben 4,460.000-en látogatták színházainkat, 1953-ban a látogatottságot 5,200.000-re irányozzák elő. A tervezéseknek reális alapjuk van. Ezt bizonyítja a rádióelőfizetők számának növekedése. 1952-ben az előirányzat 710.000 rádióelőfizető volt, az előfizetők száma azonban ez év végéig 830.000-re emelkedett. A tervek szerint 1953-ban 1,100.000 rádióelőfizetőre számíthatunk. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 24. 6 óra 25 perc

A sztálini műszak lendületével harcolnak évi operatív tervük határidő előtti befejezéséért a Ganz Villamossági Gyár dolgozói

i Ho /Tr/PE SB VE 3

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói december 15-től 21-ig sztálini műszakot tartottak. Ezen belül az üzem valamennyi brigádja párosversenyt indított a magasabb teljesítmény eléréseért.

A "Tartós béke"-brigád versenyre hívta ki a "Vörös csütörtök"-és a "Bolszevik"-brigádokat. Már az első napon kimagasló eredmény született. Első lett a "Tartós béke"-brigád 132 százalékos átlaggal. Nem sokkal maradt el mögötte a "Vörös csütörtök"-brigád sem 128 százalékos átlaggal. Sztálin elvtárs születésnapjának közeledtével a brigádtagok munkalendülete egyre fokozódott. Mindvégig a "Tartós béke"-brigád volt az élen, amely 20.-án már 140 százalékos teljesítést ért el. Változás történt azonban a második helynél. Itt a "Bolszevik"-brigád és a "Vörös csütörtök"-brigád között hatalmas harc folyt. A "Bolszevik"-brigád tagjai ujitásuk nyomán a PTK nyomólégkapcsoló szerelésénél kiküszöbölték egy munkaműveletet. Így növekedett teljesítményük és megszerezték a második helyet.

Sztálin elvtárs születésnapja után semmit sem lanyhult a brigádok közötti verseny. Kedden az üzemszervezés elhelyezett feliratok ismét a "Tartós béke"-brigád elsőségét hirdették. De szorosán felzárkóztak mögójük a "Bolszevik"-brigád tagjai, akiket mindössze néhány százalékos választott el az első helytől. A "Tartós béke"-brigád tagjai az első hely megtartása érdekében kedden bevezették a széria-szerelést. Most egyszerre több kapcsolón végzik ugyanazt a munkaműveletet. Ezzel folyamatosabbá tették a szerelést, növelték termelésüket és a kieső időt jelentősen csökkentették. /MTI/

Az alkatrész-előregyártás jó megszervezésével készülnek az 1953-as tervévre a TRANSZVILL dolgozói

i Nz/Ma/PE BS Ie 4

A TRANSZVILL dolgozói december 20.-án befejezték évi tervüket és komoly előkészületeket tettek a jövő év tervfeladatainak sikeres megoldására. Legfontosabb tennivalójuknak tekintik az egyenletes termelés megvalósítását. Ennek pedig első előfeltétele, hogy alkatrészekben és félkész gyártmányokban megfelelő tartalékra tegyenek szert, mert folyamatos tervtelteljesítés ellenére is előfordult még a gyárban hóvégi rohammunka, Gerő Ernő beszéde után elhatározták: felszámolják ezt a hibát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. december 24. 6 óra³⁰ perc

/Az alkatrész-előregyártás. . . folyt./ i Nz/Ma/PE BS Ic

Decemberben már tervbe vették a szakaszkapcsolóknál a tartozékok, kábelek, keretek, a transzformátorgyártásnál a transzformátor-szerelvények előregyártását. A második dekádban termelvényeik felét már a januári készárugyártáshoz szolgáltatották, a hónap utolsó dekádjában pedig már a teljes alkatrész- és félkészáru-termelésük a jövő évi terv teljesítését szolgálta. December második dekádjában mintegy 15-20 százalékkal többet termeltek az alkatrészgyártó üzemek, mint az első tíz napban.

Az előregyártás további fokozása érdekében korszerűsítik a gyártás-előkészítést, az anyagbeszerzést és az ügyvitel munkáját. Ezenkívül olyan raktárakat létesítenek, amelyekben az egyes géptípusok logyártott alkatrészzeit a szerelés sorrendjében raktározzák. A jövő évben valamennyi üzemrészben olyan grafikont vezetnek be, amelyen nyilvántartják az előirányzatot és a teljesítést. Ezeknek az intézkedéseknek segítségével a TRANSZVILL dolgozói el akarják érni, hogy a szerelő brigádok kezé alól január elejétől már rendszeresen naponta készáru kerüljön ki. /MTI/

Számos ifjúsági könyv jelent meg

k AKV PE Ic

Az Ifjúsági Könyvkiadó egész sor könyvet jelentetett meg a legkülönbözőbb korú fiatalok számára. Tömörkény István "Vándorló földek" című novellagyűjteménye bemutatja ifjúságunknak a proletariátus, a szegényparasztság multbeli embertelen sorsát, valamint a lecsuszott dzsentrik világát.

A polgári "limonádé" irodalmát gúnyolja ki éles szatírával Bohumila Šilova csehszlovák író "Papirfigura" című regénye.

A "Szabadságharcos Fiskönyvtár"-ban jelent meg Vidor Miklós "Budai Nagy Antal" című történelmi kisregénye, amely Zsigmond király korában, Erdélyben játszódik le és a Budai Nagy Antal vezetésével megindult parasztfelkelést eleveníti meg.

A legifjabb korosztálynak okoz örömet Lev Tolsztoj "Három medve" című képes mesekönyvének, Majakovszkij "Állatkert" című képes-verses meséjének, Marsak "Kölykök a ketrecben" című képes mesekönyvének, Móricz Zsigmond "Iciri-piciri" képes meséjének, Fazekas Anna "Öreg néne őzikéje" című verses meséjének és az "Ismerjük meg az állatokat" című tarka leporellonak újabb kiadása. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1952. december 24. 6 óra 35 perc

A Motoröntvénygyár dolgozói 30.9 tonna öntvényt öntöttek már évi tervükön felül

i GÖ/HM/PE BS VE 1

A motoröntvénygyáriak Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére az ígért határidő előtt három nappal, december 13-án befejezték évi tervüket.

Az eredménynek az a titka, hogy a brigádok és az egyéni dolgozók között igen élénk volt a verseny. Különösen ismertté vált Sternizsa Elemér és Sudár István sztahanovista öntők neve, akik ebben a harcban teljesítették december 21. tiszteletére öt éves tervüket. A dolgozók közötti lelkes versengés évi tervük befejezése után sem lankadt. Egymásután hangzottak el a versenykihívások és az újabb munkafelajánlások. A gyár két büszkesége, Sternizsa Elemér és Sudár István vállalták, hogy az PM csőgyárának készülő elektromotorok burkolatait 1953 március 31. helyett ez év december 31.-ig leöntik. Kedden már elkészültek az egyik formaszekrényvel és pénteken sor kerül az öntésre is. A második öntvényhez szükséges forma összerakítását még ezen a héten megkezdik.

A két sztahanovistához hasonlóan a többi öntő is sorra aratja munkasikereit. Lelkes versenyük nyomán kedden már büszkén jelenthették, hogy évi tervükön felül 30.9 tonna öntvényt készítettek. /MTI/

1 k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 december 24

11 óra 35 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmago" új száma

k § Hné P A "Za ljudsko zmago" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb, 53. számában beszámol a népek bécsei békekongresszusának eseményeiről és határozatairól ismerteti Rákosi Matyásnak az Országgyűlésen elhangzott beszédét.

Tone Dolenc "A nyomor és éhség laviadája" címmel írt cikket a titoisták legújabb rendelkezéseiről, amelyekkel megfosztják a dolgozók tízezreit a családi pótléktól, a rokkantak tízezreit a rokkantjáruléktól, a nyugdíjasok nagyrészét pedig nyugdíjjogosultságuktól. Mirko Gregoresics a jugoszláv munkásosztálynak a békeharcban elért sikereit, Jordán Petrovics pedig a kragujeváci ifjuság hősi harcát méltatja./MTI/

Az OFFÉRT boltok is fokozottan felkészültek a fenyőfaünnepi vásárlásokra

i EM Hné Ké P 4

Az OFFÉRT, amely eddig is bőségesen látta el a főváros dolgozóit változatos, friss élelmiszeráruval, most a fenyőfaünnep előtt fokozottabban felkészült az árusításra.

29

Az OFFÉRT/boltjába részben már kedden, de főleg szerdán reggel nagymennyiségű friss áru érkezett, amelyek árusítását megkezdték, köztük 35 mázsa rizst, 300 mázsa almát, 100 mázsa diót és mandulát, valamint nagymennyiségű zöldséget. A főzelékfőléket és zöldségárukat az OFFÉRT boltokban 1-2 forinttal olcsóbban kaphatják a dolgozók, mint a piaci magánkereskedőknél./MTI/

Négy nap alatt 5897-en nézték meg a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást

i Ha/Ha/Hné Mi P

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, amely néhány napja nyílt meg, dolgozóink nagy érdeklődéssel keresik fel. December 20-tól 23-ig, négy nap alatt 5897 látogatója volt a műcsarnoknak. A Magyarországon tartózkodó vagy a népek bécsei nagy találkozójáról útutazóban lévő külföldi vendégek is nagy érdeklődést mutatnak a magyar képzőművészet iránt; szovjet, délamerikai, chilei, uruguay-i és spanyol vendégek is megtekintették a kiállítást./MTI/

MTI BELFOLDI HIREL

B 10. kiadás

1952. december 24.

42. oldal / percre

Ibusz különvonat Gyöngyös-Mátrafüredre

k IBUSZ § Hnó L1 P

Az IBUSZ december 28-án, vasárnap reggel különvonatot indít a Keleti-pályaudvarról Gyöngyös-Mátrafüredre. Részvételi díj 20.20 forint. Jelentkezni legkésőbb péntek délig lehet az IBUSZ menetjegyirodájában /MTI/

Hazatértek a Wieniawski-verseny résztvevői és kísérőik

t By/Ma/Hnó Mi P

Wieniawski

Keddén este hazatértek a pozsonyi verseny résztvevői. Megérkezett Asthureczky Ede Kossuth-díjas heredituművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, aki a zsűri elnöke volt; továbbá a verseny résztvevői: Bókay Csaba, Banyák Kálmán, Hidy Márta, Szász József heredituművészek és kísérőik Búlint Agnes és Bánhalai György zongoraművészek. /MTI/

Michal Karin hazautazott Csehszlovákiába

& Ma Mi P

Michal Karin, a kiváló csehszlovák zongoraművész, aki december 12-én érkezett hazánkba a nagy sikeres hangversenyzett Szegeden, Pécsen és Budapesten, december 23-án visszautazott Csehszlovákiába. /MTI/

Muszka Imre 800, Mautner Róbert 631, Szodorai István 600 százalékos eredményt ért el a szerdai műszak első óráiban

t SL/Ma/Hnó SB P 4

/országos híre sztergályosok

Muszka Imre, Szodorai István és Mautner Róbert között a sztálini műszak lendületével tovább fokozódik a versengés a még magasabb eredmények eléréséért, az elsőség elhódításáért. A sztálini műszak alatt Muszka Imre többször elérte az 1200-1300 százalékos teljesítményt és megelőzte versenytársait. A Sztálin elvtárs születésnapját követő műszakokban Szodorai István hétfőn és kedden megelőzte Muszka Imrét, a keddi műszakban 580 százalékos eredményt ért el Muszka Imre 550 százalékaival szemben.

/Folyt.köv./

MTI BELTÖI DI HIREK

B 11. kiadás

1952 december 24

12 óra 10

perc

/Muszka Imre 800, Mautner Róbert 631,....folyt/ t SL/12/Hné SB P

Keddén délután rövid megbeszélést tartott Muszka Imre a készülékgyártókkal, hogy újabb észszerűsítés segítségével visszaszerezze az első helyet. A Szerszámgépgyár műszaki vezetői ugyanis nem biztosítják kellőképpen a jobb munka feltételeit, A. keddi műszakban például a mechanikus lapkás kést sem kapta meg Muszka Imre. Úgy határoztak, hogy maguk készítenek ilyen szerzőszámot. Az új megoldásu kés még kedden el is készült és szerdán reggel már ezzel kezdett munkához a Szerszámgépgyár kiváló esztergályosa. A marógép körasztal csigakiemelő szerzőszámból a műszak első három órájában nyolcszor annyit készített, mint amennyit terve előír.

Muszka Imre eredményének híre eljutott a Szerszámgépgyárba is. Szodorai István is ugyiszólván percek alatt végezte el azt a munkát, amire a terv félórát ad. Még a keddi műszakban kezdte el 50 prósszerszám esztergálását. Ezt a munkát 95 óra alatt kellene elvégeznie. Feladatának közel felét már kedden megvalósította, a szerdai műszak első három órájában pedig 18 órára előírt munkát végzett el. Célja, hogy délután 3 órára az utolsó műveleteket is elvégezze az 50 prósszerszámon.

Mautner Róbert, a Budapesti Szerszámgépgyár sztahanovista esztergályosa azért harcol, hogy december 31-re befejezze 1956. évi tervét. Jelenleg 1956. december 15-nél trt. Felajánlása-
nak sikeres teljesítése érdekében következetesen alkalmazza a szovjet gyorsmegmunkáló módszert. Szerdán az EU esztergapadok tengelyeinek nagyolását is gyorsított megmunkálással végezte. Egy-egy tengely nagyolásra előírt idő 16.4 perc, de Mautner 2-3 percenként fogta ki gőzből a lenagyolt munkadarabokat. A gyorsított megmunkálás eredményeként szerdán délelőtt 10 óráig 631 százalékosat ért el és ezzel közel két és fél napi tervét teljesítette három óra alatt.

A szerdai műszak első három órájának eredményeképpen Muszka Imre 800 százalékosat vezet a 631 százalékosat elért Mautner Róbert és Szodorai István előtt, aki 600 százalékosat teljesített./MTI/

MT I BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952 december 24

12 óra 35 perc

Befejezte öt éves tervét Richter Rezső, az Automotorjavító Vállalat készszeres sztahanovista géplaktosa

i KÖM a Ma Hnó Li P

Richter Rezső, az Automotorjavító Vállalat készszeres sztahanovista géplaktosa Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére tett felajánlása teljesítése során befejezte öt éves tervét. Richter Rezső már az első sztálini műszakban 580 százalékos teljesítményt ért el és azóta állandóan tartja a sztahanovista szintet. Bredményesen részt vesz a Töredék-mozgalomban is. Tanítványa Szűcs Mihály ifjúsági, aki azelőtt mindössze 55 százalékot teljesített Richter útmutatásai alapján 170 százalékra fokozta teljesítményét és ezt az átlagot harmadik hónapja tartja. Richter Rezső sztahanovista géplaktos szerdén már 1955. január 8-án tervét teljesíti. /MTI/

Fenyőfaünnepélyek az általános iskolákban

i KC/KC/Hnó Mi P 4

December 25-én délelőtt fenyőfaünnepélyeket rendeznek az általános iskolákban. Az ünnepélyeken megajándékozzák a tanulókat. Az ajándékozásba a legtöbb helyen a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek is bekapcsolódtak.

Pesterzsébeten

a Vörösmarty-utcai iskolában a fenyőfaünnepélyen osztják ki a Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából rendezett fegyelmi-és tanulmányi verseny jutalmait. A legjobb osztályok ping-pong asztalt, futball-labdát, a legjobb eredményt elért tanulók könyvjutalmat kapnak.

Kispesten

a Hungária-ut 9/11 alatti iskolában a gyermekek egymásnak készítettek ajándékesomagokat.

Csepelen

a Fánics Mihály-utcai iskolában a téli szünetben vidékre utazó tanulóknak készítettek ajándékesomagokat. A többi kispajtás december 25-én, a fenyőfaünnepélyen kapja meg az édességekből összeállított csomagot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 december 24

14 óra 15 perc

/Fenyőfaünnepélyek....folyt/ i KC/KC/Hnó Ni P

Ujpesten

a Fényes Adolf-utcai iskolában a szülői munkaközösség tagjai ajándékozzák meg a tanulókat. A kisebbek ídességet kapnak, a nagyobbak könyvet és más ajándékot.

Az uttorók minden iskolában lelkesen készülnek az ünnepi műsorra, amelyben a békéről írt verseket, dalokat adnak elő. Fenyőfaünnepélyeket rendeznek ezekben a diákotthonokban is, ahonnan nem minden tanuló megy haza a téli szünetben. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó P A Meteorológiai Intézet jelenti december 24-én, szerdán délután:

Az Atlanti-óceán felett egy hatalmas kiterjedésű viharciklon alakult ki s délkeleti irányban nyomul előre Európa belseje felé. Hatására Angliában és Franciaországban sokfelé esik az eső. Ugyancsak csapadékos az időjárás Ukrajna nyugati részein, valamint Romániában is.

Hazánkban kedden főleg a keleti megyékben erősen felhős volt az ég, s a kora délutáni órákig még élénk északnyugati-északi szél fújt. Egy-két helyen jelentőktelen mennyiségű csapadék hullott. Közben a hőmérséklet általában 1-4 fokig emelkedett. Szerda reggelre északkeleten 0, az ország többi részein mínusz 1, mínusz 5, sőt Pápán, Nagykanizsán és Aposvároton mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. Debrecenben 32, Kőcsen 30, Vajtatón 26, Szabadsághegyen 8 cm-es hó van.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órákor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre állított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: párák, ködös idő, holnap néhány helyen havazás, havas eső, eső. Mérsékelt délnyugati-ra forduló szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel mínusz 1 mínusz 4, délután 1-4 fok között. A várható napi középhőmérséklet december 25-én, csütörtökön az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. december 24.

14 óra 40 perc

A vidéki pártlapok a népek bécsi kongresszusáról, a magyar béke-kongresszus küldötteinek beszámolóiról és a békéért tett vállalások teljesítéséről

MT/L/Gy XI VE 5

A népek bécsi békekongresszusa véget ért. A békéért harcoló népek küldöttei hazájukba visszatérve új lendülettel, az ott nyert tapasztalatokkal gazdagodva, újult erővel folytatják a békeharcot. Dolgozó népünk küldöttei is hazatértek. A falvak és városok dolgozói a legszebb ajándékkal fogadják őket - azzal, hogy azokat az ígéreteket, amelyeket népünk nevében tettek a békéért folyó harcban, nemcsak szavakkal, hanem a tervek teljesítésével valóra is váltják. A küldöttek pedig beszámolnak a többi népek békeharcáról. A gyűlések mindegyike egy-egy újabb kifejezést adnak, hogy népünk nem csak akarja, de harcol is a békéért. Visszatükrözik azt, hogy a béke kérdése, annak megvédése állandó feladatunk. A vidéki pártlapok is erről adnak számot.

"Bécsből iron levelem" - kezdődik Komros Béta Józsefné levele, amelyet a "Fevésmegyei Népiújság"-nak írt. - Országunk dolgozóinak bizalma küldött ide, hogy én is elmondhassam a mi népünk békét akar, ezért harcol, ezért dolgozik. Felajánlatos volt számomra India egyik küldöttének felszólalása, amikor arról beszélt, hogy házukat, terményeiket felégetik, gyermekeiket éhenhalnak, de ők mégsem hátrálnak meg a békeharcban.

A Hajdu-Bihar megyei pártbizottság lapja, a "Néplap" arról ad hírt, hogy Debrecenben az egyik szép utcát "Béke" utcának nevezték el.

A "Szolnok-megyei Néplap" békeőrségről számol be, amelyet a Járóműjavító dolgozói indítottak el. Az újonc dolgozói 161 százalékra teljesítették vállalásukat. Vállalták, hogy az évi tervet december 31-ig nemcsak teljesítik, de 18 százalékkal túl is szárnyalják. Pergő Lajos szakrónycsere-javító lakatos brigádvezető pedig versenyre hívta az országban az összes szakrónycsere-javítókat.

A "Viharsarok Népe" ugyancsak békeműszakról számol be. A békéscsabai Pártbizottság dolgozói kétnapos békeműszakot tartottak a Népek Békekonferenciájának tiszteletére. A békeműszak első napján több mint egymillióval, a második napon pedig már közel kétfélmillióval csökkent a vetések száma. A Békési Nyomda dolgozói is békeműszakot indítottak. Legjobb eredményt Hoffmann Józsefné ért el: 186 százalékra teljesítette heti munkanormáját.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1952. december 24.

15 óra perc

/A vidéki pártlapok...folyt./ AT/L/Gy Mi VE

"Jó munkával állnak őrt a béke védelmében a kiskunhalasi "Barnevál" dolgozói" - írja a "Bácskiskunmegyei Népijság". Darányi Mária kopaszt 180 százalékra teljesítette vállalását. Ugyancsak szép eredményt ért el Bogdán Istvánné 114 százalékkal és Batanacsics Klára ifjuniakás 137 százalékkal. A békéért folyó harcot nagyban segítik az idősebb dolgozók azzal, hogy összehasonlítják a fiatalok életét az ő régi életükkel.

A dolgozó parasztek is kivesszik részüket a békeharcból. A "Fejér-megyei Néplap" példaként állítja a dolgozó parasztek elé Kulcsár Gergely 7 holdas dolgozó parasztot, aki a Népek Békekongresszusának tiszteletére sertésből 215, tejből 330 százalékra teljesítette köteleességét.

A "Somogyi Néplap" Kiss Julia kutasai dolgozó előadásairól ír, amelyeket a III. Magyar Békekongresszusról tartott az őt odaküldő dolgozóknak. A dolgozók itt is eredményeikről számoltak be. Kutas kútszámban Pintér Perenc hozzászólásában elmondta, hogy gazdaságuk dolgozói a sárbozsnyói állami gazdasággal vannak párosversenyben és hogy a kutasai állami gazdaság dolgozói december 21-re tett vállalásukat már december 2-án teljesítették.

Dolgozó népünk jövőre vetett hitéhez nagyban hozzájárul annak tudata, hogy van egy erős támasz: néphadseregünk. Ez tűnik ki a 67 éves Dobos Józsefné középparasztnő beszédéből is, amelyet a "Győr-Sopron megyei Hírlap" közölt. "A mi hadseregünk a béke hadserege. Honvédségünk feladata, hogy védje hazánk függetlenségét, szabadságát és biztonságot békés építőmunkánk feltételeit" - mondotta többek között Dobos néni, akit Hédervár község dolgozói küldtek a III. Magyar Békekongresszusra./MTI/

Ujabb termelőcsoportok alakultak Fejér megye sárbogárdi járásában
i Vid Gy Ká No VE

K A Zársszámadásokat ismertető közgyűléseken és csoport-értekezleteken számos egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt vett részt Fejér megye sárbogárdi járásában. Ezekon a beszámolókon egyre több dolgozó paraszt győződött meg a közös gazdálkodás előnyeiről és határozta el magát az új, jobb életre. A zársszámadások megkezdése óta már hat új termelőszövetkezeti csoport alakult a járásban.

/Folyt.köv./

/Ujabb termelőcsoportok...folyt./ i Vid Gy Hí No VE

Alap községben "Aranykalász" és "Ady" néven két hármastípusú, "Dózsa" néven pedig egy egyes típusú termelőcsoport alakult, ugyanakkor előkészítő bizottság is működik, amelyek rövidesen megalakítják csoportjukat. Kálozon 24 dolgozó paraszt alakított hármastípusú tzsca-t. Alsószentivánon két új csoportot alakítottak és 5 előkészítő bizottság működik.

Új belépőkkel is erősödnek a már régebben működő tzsca-k. Az alapi "Petőfi" tzsca-ba 40 család, a sarbogárdi "Vörös hajnal"-ba 27, az alsószentiváni "Összetartás" termelőszövetkezeti csoportba pedig 19 család kérte felvételét./MTI/

Megkezdődtek az MSZT-szervezetek vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlései

t AT/Ma/3y Mi 4 VE

Hazánkban, ahol a szebb, megváltozott élet ezer és ezer megnyilvánulását látjuk a felszabadulás óta, újabb és újabb tömegek lépnek be az MSZT-szervezetekbe, hogy megismerjék annak a boldog népnek az életét, munkamódszereit, tudományát, amelynek az útját mi is követjük. S majd minden alkalommal, ha új tag kéri felvételét az MSZT-be, kérését azzal is indokolja, hogy ezzel is háláját kívánja kifejezni a Szovjetunió iránt, s a két nép közötti barátság jegyében a béke aktív harcosává akar válni. Nagy békeműveink, újjáalakuló mezőgazdaságunk, tudományunk és kulturánk boldog jövője hatalmas szervezetté tették a Magyar-Szovjet Társaságot. Ez követelte meg, hogy az MSZT-szervezetek a megnövekedett feladatoknak megfelelően új vezetőségek választásával erősítsék a szervezeteket, megvizsgálják eddigi munkájukat és meghatározzák további feladataikat.

A Fővárosi Mélyépítő Vállalat Rákóczi-ut 58. szám alatti MSZT-szervezetében régvárt esemény volt a vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlés. Az új földalatti építéséhez óriási segítséget nyújt a Szovjetunió. Mérnökök, munkások napról-napra tapasztalják ezt munkájuk közben is.

Bergmann Miklósné, a szervezet titkára beszédében többek között azt mondta, hogy a mi számunkra nagy kitüntetés és Szatálin elvtárs népével barátságban lenni, mert ennek a barátságnak soha nem látott gazdagsága, termékenysége teszi népünket erőssé. Szavait lelkes taps fogadta. Majd szovjet sztahanovisták, mérnökök neveit említette, akik itt jártak nálunk, hogy módszereiket átadják és ezzel is segítsék hazánk fejlődését. Ismertette az év munkáját és felkérte a tagságot, hogy bírálatukkal és az új harcos vezetőségi tagok megválasztásával tegyék még erősebbé szervezetüket. /Folyt köv./

MTI BÉKEFOLDI HIRLEK

B 17. kiadás: 1951. december 24. 15 óra 05 perc

/Megkezdődtek az MSZT-szervezetek...folyt./ t. MT/Ma/Gy Mi VE

Elsőnek a pártszervezet titkára, Révész István szólt hozzá. Többek között ezt mondta:

- A Szovjetuniót szeretni annyit jelent, mint hazánkat szeretni. Minden hazáját szerető dolgozó tapasztalhatja, átérzi, mit kaptunk és kapunk a Szovjetuniótól, s aki pedig Ironburg és Polevo műveit olvassa, az egyúttal a békéért való harc tudományát is elsajátítja.

Dr. Cserhelmi Sándor sztánonovista mérnök megköszönte a vállalat dolgozói nevében az MSZT-nek azokat a műszaki filmeket, amelyeknek levetítése nagy segítséget nyújtott munkájukhoz. Kéri, hogy a jövőben még több ehhez hasonló segítséget kapjanak. A tagság helyesléssel fogadta azt a kérését, hogy nagyobb helyiséget adjon a kerület, mert a vállalat dolgozóinak már 95 százaléka MSZT-tag.

Ürű egymásutánban hangzottak el a lelkes felszólalások, majd megválasztották az új vezetőséget, amelynek tagjai a legjobb, legnépszerűbb dolgozók.

Az új elnök Varga Mártonné mérnök, aki a III. Békekongresszuson a vállalat dolgozóit képviselte, megköszönte a taggyűlés bizalmát s kifejtette, hogy a jövőben még szorosabban kell felzárkóznunk a párt mögé és még jobban el kell mélyítenünk a Szovjetunió iránti szeretetet. Az új vezetőség nevében megígérte, mindent elkövet azért, hogy megfeleljen a dolgozók kívánságának, s mindjobban megismeresse őket a Szovjetunióval, a béke országával./MTI/

A csetényi gépállomás/traktorosai az elmúlt 5 nap alatt 125 hold őszi mélyszántást végeztek el

i Gy Ká HO VE Veszprém megye hegyes-völgyes területének nagyobb részét, különösen a sirci járást, vastag hótakaró fedi. Az 5-6 centiméteres hótakaró alatt a termőtalaj felszíne azonban csak másfél centiméter vastagságban fagyott meg. Így a járásban a hótakaró ellenére is sikeresen tovább végzik az őszi mélyszántást. Különösen a csetényi gépállomás traktoristái dolgoznak sikeresen az időjárás viszontagságai ellenére. Az elmúlt 5 nap alatt 125 hold őszi mélyszántást végeztek el./MTI/

K

M T I B E R E F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 december 24

17 óra 30 perc

MNDSz-asszonyok becsülettel teljesítik Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlásukat

i AE/ÁE/Hné Mi VE 3 - 1

Dolgozó népünk országszerte a több és jobb munka ajándékával köszöntötte 73. születésnapján a haladó emberiség bölcs vezérét, Sztálint. A magyar asszonyok is becsülettel beváltották ígéreteiket, amelyeket államunk erősítésére, szervezeti életük fellendítésére tettek.

Balkány községben 240 asszony kötött békévédelmi szerződést. Az MNDSz-nőnevelők rendszeres családlátogató munkája nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy az MNDSz-asszonyok december 21-ig valamennyien eljertek beadási kötelezettségüknek. Hat új olvasóköri gondoskodás arról, hogy az asszonyok gyarapíthassák politikai és általános műveltségüket. Husz új taggal erősödött az MNDSz-szervezet. A mátészalkai asszonyok is négy új olvasóköri megszervezésvel ünnepelték december 21-ét. Nagyecsedén Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére 20 békéházat és egy békéutatót szerveztek az MNDSz-asszonyok, és megindítottak egy vöröskeresztes tanfolyamot is. Az új békéházak lakói valamennyien teljesítették beadási kötelezettségüket./MTI/

Boris Caragea hazautazott

k KKI & IV/Hné Mi P 2

Boris A. Caragea, a Román Képzőművészeti Szövetség elnöke, állami díjjal kitüntetett képzőművész, aki a magyar-román kulturális egyezmény keretében 12 napig tanulmányozta a magyar képzőművészeti életet és résztvett a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítás megnyitásán is, 24-én hazautazott. Bucsuztatására a pályaudvaron megjelentek Tar István, a Képzőművészeti Szövetség titkára, Pogány O. Gábor, a Múzeumok és Emlékek Országos Központjának elnökhelyettese, Mikus Sándor/szobrászművész, a román követség és a Kulturális kapcsolatok Inaszetének képviselője./MTI/ /kétyszeres Kossuthdíjas

k

A nagy szovjet Enciklopédia XII. kötete

& B/Hné Mi P megérkezett Budapestre és a Horizont könyvkiadó már a napokban kiküldözi az előfizetőknek. Moszkvában most jelen meg a XIII. kötet, amely előreláthatólag januárban Budapesten is kapható lesz./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 december 24

15 óra 35 perc

Az ország valamennyi muzeuma megünnepelte a Magyar Nemzeti Múzeum alapításának 150. évfordulóját

k MUMOK & HM/Hnó Mi VE

December 23-án az ország valamennyi muzeuma megünnepelte a Nemzeti Múzeum alapításának 150. éves jubileumát. Minden muzeumban megalakultak a muzeumi bizottságok, amelyek a szovjet muzeumok példáját követve a dolgozókkal való kapcsolat új lehetőségeit teremtik meg. A muzeumok már a muzeumi bizottságok megalakításának napján igen komoly eredményeket értek el. Budapesten az Iparművészeti Múzeumnak ezen a munkanapon is 2600 látogatója volt, több, mint eddig a havi látogatók átlagos száma. Nagylétszámú csoportok kértek túrlatvezetéseket a következő napokra. A bajai Türr István múzeumot 3148 személy látogatta meg december 23-án. Mintegy negyven tagú muzeumi bizottság alakult a bajai muzeumban a dolgozók képviselőiből és már az első ülésen olyan javaslatokat tett a helyi tanácsnak, amelyek költség nélkül nagyban elősegítik a korszerűen felszerelt és berendezett múzeum további fejlődését. A sárvári Erdőigazgatóság a sárvári Nádasdy Ferenc múzeumnak jelentős múzeális értéktáborokat és festményeket ajándékozott. Ennek a kis múzeumnak is 600 látogatója volt december 23-án. A nagytényi kistélymúzeumot népes látogatócsoportok keresték fel.

A 23-án megnyitott budapesti kiállítások, a Zichy kiállítás, a budai Vár-kiállítás és az Iparművészeti Múzeum történetét bemutató kiállítás mellett állandó régészeti és helytörténeti kiállítások nyíltak meg a győri Xántus János Múzeumban és a mosonmagyaróvári Hansági Múzeumban. A muzeumok igen sok önálló kezdeményezéssel léptek a közönség elé. A balassagyarmati Palóc Múzeum Balassagyarmat történetét mutatta be kiállításán a város újratelepítésétől napjainkig. A kiállítás nemcsak a város múltját, ipartörténeti emlékeit, szabadsámozgalmsit szemlélteti, hanem rávilágít a szocializmust építő boldog jelenre és jövőjére egyaránt. Külön foglalkozik a kiállítás a Palóc Múzeum történetével. Ez aréss tárja előnk, hogy a kulturforradalomban milyen szerepe van a muzeumoknak és, hogy a feudális Nógrád "uri muzeuma" hogyan lett a nép muzeumává. A felszabadulás előtt csak akkor nyitották ki ezt a múzeumot, ha valamilyen előkelőség jött Balassagyarmatra. Évente nem volt több látogatója 100-150-nél. Alig kapott anyagi támogatást, most évi költségvetése 140.000 forint. Látogatóinak száma ebben az évben eddig 35.000 személy. Az eróshazi Sántó-Kovács Múzeumban a helyi képzőművész és amatőrfényképész szakkör rendezett kiállítást, a helyi képzőművészek szocialista-realista műveiket mutatták be, a fényképfelvételek pedig a szocializmus építésének eseményeit ábrázolják.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 december 24

15 óra 50 perc

/Az ország valamennyi...folyt/ K. MURKÓ & HM/Hné Mi VE

A soproni Liszt Ferenc Múzeumban társadalmi uton a dolgozóktól kölcsönközpont tárgyaiból Ady Endre és Kodály Zoltán kiállítását rendeztek december 23-ára. A múzeum, amelynek az a 33. időszak kiállítása a felszabadulás óta, vállalta, hogy 15 üzemi kiállítást rendez a jövő év első felében. Időszaki kiállításokat rendeztek a szekszárdi, debreceni, jászberényi, nagykanizsai, téglászelei, kőszegi és még több más múzeumban is./MTI/

Építkeznek a Tolna-megyei termelőszövetkezetek

Vid. Hné No. VE

A Tolna-megyei termelőszövetkezetekben és csoportokban a gyarapodó állatállomány nagyobbrányú építkezéseket tesz szükségessé. Ezért az ideig, közel egymillió téglával szemben az 1953-as évben 2,500.000 darab szénperes téglát építnek a Tolna-megyei termelőszövetkezetek. Az építés előkészítő munkálatai már a legtöbb helyen folynak.

A faddi "Kossuth" tzs. már elkezdte a jövő évi téglafelújításhoz szükséges munkálatokat. Házilag készítik el a téglagyártáshoz szükséges eszközöket és munkagépeket. Kezdezték a földkitermelést is, a fogatós-brigád naponta nagynehezségű földet szállít a tzs. téglafelújítóhoz.

A naki "Ut a szocializmus felé" tzs. jövő évi tervéi között 400.000 téglafelújítás is szerepl. A tzs. tagjai részére 26 kislakást készítenek el s az építkezést nagyban megkönnyíti a sajátgyártmányú téglafelújítás.

Az ócsányi "Béke" tzs. 250 köbméter földet hozgat meg 100.000 darab téglafelújításhoz, amelyből a tavasz folyamán megkezdik az új istálló építését./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 december 24

16 óra — perc

Eddig közel 50 mezőgazdasági gépet hozott rendbe az állami gazdaságok miskolci gépjavító vállalata

I Vid Ká Hné No VE

Az állami gazdaságok miskolci gépjavító vállalata öt megye állami gazdasági erő- és munkagépeinek nagyjavítását végzi. A téli nagyjavítást november 1-én kezdték meg. A február 10-ig terjedő szakaszban erőgépek és motorok javításán dolgoznak. Ez alatt az idő alatt több mint 100 gép, köztük számos traktor, kővető aratógép és permetezőgép javítását vették tervbe.

A gépjavító vállalat eddig közel 50 - köztük nem egy teljesen hasznavehetetlenné látszó-gépet hozott rendbe. Niváló eredmény született december 22-én, amikor négy traktor került ki megjavítva a műhelyből. A szép eredmény részesei elsősorban Babus István háttagú szerelőbrigádjának tagjai, akik két traktort és egy kismotort javítottak ki ezen a napon. /MTI/

Több mint egymillió köbméter föld kitermelésével teljesítette tervét a Földkotró Vállalat

K KÉM & Hné Li VE

A Földkotró Vállalat dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalták, hogy évi tervüket november 7-re befejezik. Az éves tervet már november 5-én befejezték és ekkor december 21 tiszteletére fogadalmat tettek, hogy az év végéig 1,200.000 köbméter földet termelnek ki tervén felül. A dolgozók máig már több mint 1,000.000 köbméter föld kitermelésénél tartanak és pénzügyi tervüket december 31 helyett már eddig teljesítették. /MTI/

Ujabb három gyógyszergyár fejezte be évi tervét

BEM B. B/Hné SB VE

Dolgozó népünk egészségének védelme nagy feladatok elé állította ebben az évben gyógyszeriparunk dolgozóit. A gyógyszer-
gyárak kollektívái sikerrel oldották meg nehezebbé vált feladataikat. Az elmúlt napokban újabb három gyógyszeripari vállalat: a Kőbányai Gyógyszergyár, a Debreceni Gyógyszergyár és a Magyar Pharma dolgozói jelentették Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére tett fogadalmukat becsülettel teljesítették, évi tervüket befejezték. Most azért küzdenek, hogy minél több terven felül adott gyógyszerrel járulhassanak hozzá a dolgozók egészségvédelméhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 december 24

16 óra 50 perc

Körösszegapátiban Rákosi elvtárs beszéde óta több mint 140 hold búzát vetettek el - Ezzel szerdán délutánra minden őszi gabona a földbe került

i Vid Hné Ká VE

Hajdu-Bihar megyében a biharkeresztesi járás vetési tervének teljesítéséből néhány százalék hiányzott. Rákosi elvtárs beszéde után a járási tanács irányításával fokozott mértékben láttak munkához, hogy behozzák lemaradásukat. Az elmúlt hét enyhébb időjárását különösen jól kihasználták a körösszegapáti dolgozó parasztek. A déli órákban sokan vetettek. Rákosi elvtárs beszéde óta ebben a körzetben több mint 140 hold területet vetettek be. Ezzel szerdán délutánra minden őszi a földbe került. Komádiban a termelőcsoportok 23, az egyénileg dolgozó parasztek pedig 17 holdat vetettek néhány nap alatt. Közösen a "Boldog jövő" tizes és az egyének közel 50 hold őszebuzát vetettek el.

A december 24-i jelentés szerint a biharkeresztesi járásban már csupán 2 tized százalék hiányzik őszi vetési tervük teljesítéséhez. Azon igyekeznek a járás dolgozó parasztjai, hogy még ebben az évben 100 százalékgig eleget tessenek tervüknek./MTI/

Kilenc borsodnádasi hengerészbrigád fejezte be éves tervét

i Vid Mu/B/Hné SB VE 1

A Borsodnádasi Lemezgyár hengerészbrigádjai egyre nagyobb lendülettel küzdenek évi tervük maradéktalan teljesítéséért. Legutóbb Kurtán Imre sztahanovista hengerész és Kovács Dezső előnyújtó hengerészbrigádjai fejezték be éves tervüket. Így a borsodnádasi hengerészbrigádok közül már kilenc tett eleget évi tervelőírásának./MTI/

Megjutalmazták az idei őszi forgalmi verseny legjobb dolgozóit

k KÖM § Hné Li VE

A vasutas dolgozók nagy erőpróbája, az idei őszi forgalom sikeresen befejeződött. A vasut dolgozói megtartották Rákosi elvtársnak adott szavukat és sikeresen lebonyolították az idei őszi forgalom során rájukrott nagy szállítási feladatokat.

Pártunk javaslatára népi államunk 660.000 forintot fordított az őszi forgalom legjobb dolgozóinak megjutalmazására. Az ország területén összesen 225 egyéni versenyző és brigád részesült megjutalomban, ezenkívül a MAV-igazgatóságok területén vándorzászlókat és okleveleket adományoztak az őszi forgalmi verseny legkiválóbb dolgozóinak./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 december 24

17 óra — perc

Télen is foglalkoztatja tagjait a gencsapáti "Alkotmány" tzszi
i Vid Ká Hó VE

Két éve mult, hogy a gencsapáti dolgozó parasztek egy része a fejlődés útjára lépett és megalakította az "Alkotmány" tzszi-t. A csoport kemoly fejlődésen ment keresztül ez idő alatt. Egész évi serény munka jellemezte a tagokat és ennek eredménye, hogy most munkaegységenkint - a terményeket is pénzbe átszámítva - 30.50 forintot kapnak. Gerily László sertésrendező 598 munkaegységet teljesített ebben az évben. Részesedése 26 mázsa 90 kiló gabona, 107 kiló alma, 40.60 kiló cukor és egyéb termények mellett közel 5000 forint. Felesége 166, fia 87 munkaegységet szerzett és így a család összesen csak gabonából mintegy 39 mázsát keresett. Járandóságuk pénzbe átszámítva eléri a 26.000 forintot. A nagyszerű eredményeket látva a község 30 családja 230 hold földdel kérte felvételét a termelőcsoportba.

De g/ól végzett munka nem vezet túlzásra a gencsapáti tzszi-ben. A tagoktílen is kivessik részüket a munkából. A férfiak részben trágyakezeléssel, részben fakitermeléssel foglalkoznak. Az asszonyok burgonyát válogatnak, zsákokat javítanak, gyékénytakarokat készítenek a melegágyak részére. Még a tél folyamán öt holdon mintegy 450 kúrtefacsemetét ültetnek el és 20 hold kertészetükhez öntözőberendezéseket építenek. Egy 50⁰ férőhelyes baromfiólat és egy 50 férőhelyes tehénistállót is építenek./MTI/

A Békés-megyei gépállomások az elmúlt öt nap alatt 1848 holdon végeztek mélyszántást

i Vid Hó Ká VE

A Békés-megyei gépállomásokon Rákosi Mátyás beszédének hatására megerősült a mélyszántás. A kedvezőtlen időjárás ellenére is, a megye gépállomásai az elmúlt öt nap alatt 1848 holdon végeztek mélyszántást. Legjobb eredményt a kaszaperi gépállomás ért el; közel 400 holdat szántottak fel. A kenderosi gépállomás 169, a tót-komlósi gépállomás pedig 168 hold mélyszántást végzett. A békéscsabai gépállomás taktorai december 23-án, egy nap alatt 24 holdat szántottak fel.

A mélyszántással egy időben folyik a gépállomásokon a téli gépjavítás is. öt nap alatt 56 erőgépet javítottak ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. december 24.

12 óra 10 perc

A Somogy megyei termelőszövetkezetek és csoportok jelentős mértékben teljesítették silózási tervüket

i Vid Gy Ká VE

A Somogy megyei termelőcsoportok - számolva az asszálból eredő takarmányhiánnyal - idejében gondoskodtak arról, hogy állatállományuk áttelítetéséhez megfelelő mennyiségű silótakarmány álljon rendelkezésükre. Silózási tervüket már 124.4 százalékra teljesítették, de a legtöbb csoportnál még most is silóznak.

A jól elkészített silótakarmány etetésétől emelkedik a tejhozam

A Toponárhoz tartozó répápusztai "Első ötéves terv" tiszta példája bizonyítja, hogy a jól elkészített silótakarmánytól emelkedik a tejhozam. Ebben a szövetkezetben már augusztusban elkezdték a silózást, s mire a hidegebb idő beállt, az eredetileg tervbe vett 560 köbméterrel szemben több mint 1000 köbméter silótakarmányt készítettek a szarvasmarhaállományuk számára. Ezenkívül sertésállományuk számára is készítettek 100 köbméter silótakarmányt olyképpen, hogy a másodikvetésű kukoricát szárastól, s a tarlórépát levelestől szecskavágóval felaprították és főtt burgonyával keverték.

Az így elkészített silótakarmányt a sertések jobban etevággyal eszik, mint a sovány, korpás moslókot és sulyban is szépen gyarapodnak. Jól bevált a szarvasmarhák részére készített silótakarmány is. A sok esétől a szarvasmarhák részére csak a nyarazás beálltával fogták istállóra a teheneiket, s a jól elkészített silótakarmány hatására egy hét alatt 3 literrel emelkedett a fejési átlag.

A szövetkezet tagjai minden lehetőségre felkészülve most is folytatják a silózást, a kiürült silógödöröket újra töltik. Ebből a célból tartalékolták a répaszelést, amelyet kukoricaszárral keverve silóznak. /MTI/

December 24-ig már december 29.-i tervüket is teljesítették a gánti bauxitbányászok

i Iv/KV/Gy SB 1 Ic

A gánti bauxitbányában szerdán reggel 6 órakor futótűzként terjedt el a hír, hogy az évi terv teljesítésén már 99.4 százaléknál tartanak és a december 30-ára előírt terv megvalósításához kezdenek. A gánti bauxitbányászok becsülettel teljesítik a negyedik negyedévre tett felajánlásukat is. A vállalt 5000 tonna bauxit helyett december 24-én reggelig 6.517 tonna bauxitot termeltek esedékes tervükön felül.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. december 24.

8 1/2 óra 20 perc

/December 24-ig...folyt./ i Tv/KV/Ey SB 1 Ia

A döntő tervév teljesítéséért vívott harc közben a bányában már előre gondoskodnak a jövőévi terv jó előkészítéséről is. Elrendelték a szállítóvasutak megtisztítását s a szállítást akadályozó, lehullott bauxit eltakarítását. A leomlás elkerülésére lerobbantják a laza mész- és bauxit-partokat.

1953-ban továbbjavítják a műszaki szervezést. A bányahegyi új feltárásnál a tervek szerint január elsején kellett volna megkezdni a bauxit-termelést. A dolgozók jó munkája eredményeként azonban már ebben a hónapban megkezdték itt a termelést./MTI/

December 23-án befejezték évi tervüket a tatabányai VIII-as és az oroszslányi XVIII-as akna dolgozói

i Via Ho/Ho/G+ SB VE 1

A tatabányai szénmedence dolgozói december 23-án újabb termelési győzelmekről adtak hírt: befejezték évi tervét a tatabányai VIII-as és az oroszslányi XVIII-as akna. Szerdán már a két bányavállalat 1.384 tonna szénat adott tervén felül az országnak.

A VIII-as akna dolgozói a terv sikeres befejezése után most újabb termelési eredményekért indultak harcra. Megfogadták, hogy az év végéig 6.600 tonna szénat termelnek. Szűri a vállalat teljesítését Angyal Mihály sztahanovista vájár csapata, amely évi tervén felül már 12.098 csillik szénat termelt. Magyar József vájár csapatának tagjai eddig 7.090 csillik tervén felüli szénrel segítették iparunkat.

Az évi terv túlteljesítése mellett a jövő évi terv előkészítéséről sem feledkeznek meg a VIII-as akna dolgozói. A múlt hibáján okulva most már előre gondoskodnak megfelelő munkahelyekről. Elkészült már a négyezerháromezer főszállítóvágány, jelenleg a front elővágányt tárják fel. Ezzel párhuzamosan jól haladnak a lésvágottal is. A jövő év elején megkezdik a frontfejlesztést. Az új, nagyteljesítményű front 300 méter hosszú lesz, jelenleg már az utolsó 100 méteren dolgoznak. A jövő évi terv sikeres teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében gépesítették az aknát. Eddig 20 különböző méretű és több száz méter gumiszalagot állítottak üzembe. Gyors ütemben haladnak az elővágásokkal is: tíz csapat elővágáson, három csapat pedig a bányamezőben készíti elő a munkahelyeket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. december 24.

17 óra 15 perc

Több mint husz új könyv került forgalomba szerdán

k ÁKV Gy Mi Te

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat december 24-én több mint husz szépirodalmi, tudományos, ismeretterjesztő és szakkönyvet hozott forgalomba. A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg a Magyar Klasszikusok sorozatban Arany János Válogatott Műveinek négy kötetre tervezett sorozatából az első kötet, amely a Toldi-trilógiát tartalmazza. A könyvet kiadja Arany Jánosról szóló hosszabb tanulmánya és bősséges jegyzetanyag. Az Ifjúsági Könyvkiadó új kiadásban jelentette meg Arany János "Rózsa és bolya" című elbeszélő költeményét.

Az Új Magyar Könyvkiadónál megjelent Gorkij Válogatott Művei sorozatának újabb kötete. A 8-ik kötet Gorkij önéletrajzi regényének harmadik részét "Az én egyetemem"-et és "A mester" című, magyar nyelven eddig még nem jelent hosszabb elbeszélését tartalmazza.

A szépirodalmi Könyvkiadó "Öt szindarob" címmel megjelentette G. Bernard Shaw "Szociális házasság", "Warrenné mestersége", "Barbara őrnagy", "Fanny első szindarobja" és "Szent Johanna" című drámai műveit, Háy Gyula előszavával.

Több verses mű került a napon olvasóközönségünk kezébe. Ezek közül a legjelentősebb Tvardovszkij szovjet költő "Vaszilij Tyorkin" című nagy verses elbeszélése. Kőse - Vaszilij Tyorkin - a szovjet katona egyszerű típusát jeleníti meg, kalandjai, tréfái, hőstettei páratlanul népszerűek a Szovjetunióban. Most Kardos László fordításában ismerheti meg a magyar olvasóközönség ezt az értékes művet, melyet az Új Magyar Könyvkiadó adott ki szép kiállításban, Csergezán Pál rajzaival.

Vérszi Endre "A vashuta sáborai" című költeménye a Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg. A dráma a magyarországi kapitalizmus kialakulásának kezdetekor, néhány évvel a szabadságharc előtt a Bükkben megalapított első vashutánk életéhez fűzi fordulatos cselekményét. Megjelent Lódy Ferenc fiatal munkás-költő "Szeged" című verseskötete, mely meleg lírai epizódokban vázolja egy proletárgyermek öntudatos, alkotó emberre érését.

A Művelt Nép Könyvkiadó jelentette meg a "Nagy magyar írók" sorozatban Kmály István "Mikszáth Kálmán" című irodalomtörténeti tanulmányt, mely bőven tárgyalja és értékeli nagy realista elbeszélőnk művészi és emberi fejlődését, alkotómunkáját, irodalmi jelentőségét. Megjelent Esze Tamás-Köpeczi Béla "Esze Tamás" című munkája is, amely Rákóczi Ferenc híres tarpai szabadsághősének életét, hősi tetteit írja meg.

Művelt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. december 24.

12 óra 5. perc

~~Több mint husz új könyv...~~ folyt./ k ÁKV Gy MI Ie

A szerdán megjelent tudományos és szakkönyvek között szerepel Szkorohogyko szovjet szakir^o "Allathigiéne" című munkája, György-Kellermann: "Allattenyésztési enciklopédia" című hasznos segédkönyve, a "Sebésznapgyűlés 1951" című tudományos beszámoló, Sarov "A községi gazdálkodás gazdaságtanának és tervezésének kérdései" című szakmunkája, valamint Bogáti Dezső "Darukezelők tan-
könyve" című szakkönyve./MTI/

December 24-ig 18 százalékkal csökkent a mélykemenec-sarnoki selejt az ózdi hengerdében

1 Vid SL/KV/Gy SB 2 Ie

Az Ózdi Kohászati Üzemek hengerdéjében jelentős veszteséget okozott ebben az évben a magas selejt. Különösen az úgynevezett vörös törésből adódó keresztirányú repedezettség okozott komoly károkat. Ez a hiba a hengereltűruk összelejtjének mintegy 30 százalékat tette ki.

A gyár műszaki vezetői alaposan megvizsgálták a selejt okait és műszaki utasításokat dolgoztak ki a hibák kiküszöbölésére. Az a céljuk, hogy a jövő tervében jelentősen leszorítsák a gondatlanságból, a helytelen tüzelésből adódó selejtet. Helyes tüzeléstechnológiát dolgoztak ki a szovjet tapasztalatok felhasználásával. Az öntecseket még átvétel előtt minőségüként csoportosítják, így a hibás darabokat azonnal észreveszik. Tervet dolgoztak ki a gyorslaboratórium fejlesztésére. Ennek eredményeként a forrasztások gyors és rendszeres tájékoztatást kaphatnak egy-egy öntecsfejta helyes melegítésére.

A műszaki intézkedések első eredményei már mutatkoznak. December első 24 napjában 18 százalékkal volt alacsonyabb a mélykemenec-sarnoki selejt, mint októberben és novemberben./MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. december 24.

18 óra 10 perc

572 tonna acélt gyártottak már negyedik negyedévi tervükön felül a diósgyőri elektroacélma dolgozói

i Vid SL/KV/Gy SB 1 Ic

- diósgyőri elektroacélma olvasztárai egyre növekvő teljesítményükkel hozták előre az évi terv befejezésének időpontját. December 10-ig teljesítették novemberi tartozásukat, december 24-ig pedig 572 tonna acélt gyártottak csúszás negyedik negyedévi tervükön felül.

- keddi műszakokban ismét jó eredmény született. 28.7 százalékkal teljesítették a napi tervüket az elektroacélma olvasztárai. Úgydül a VIII-as kemence kollektívája 21 tonna acélt gyártott napi előírányz tán felül./MI/

125.7 százalékra teljesítette keddi tervét a Borsodnádasdi Lemezgyár acélma

i Vid Iv/KV/Gy SB 1 Ic

- Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a keddi műszakban is helytálltak. Ezen a napon a gyár műrom üzeme teljesítette a napi előírányzatát. Az acélma 125.7, a készáruszállítás 109.8 és a hengerelés 103 százalékos napi tervteljesítésről számolhatott be. A terv teljesítését a legjobban Kermes József hengerészbriádja segítette elő, amelynek tagjai négy tonna lemezzel hengereltek többet, mint amennyit napi tervük előírt./MI/

Szerdán megtörténték a diósgyőri 180 tonnás Martin-kemence lágvizvezetéknek nyomáspróbáját

i Vid SL/KV/Gy SB 2 Ic

- diósgyőri 180 tonnás buktható Martin-kemence kiszolgáló berendezéseinek építésénél serényen folyik a munka. Különösen a MÁVAG brigádjai büszkélkedhetnek jó eredményekkel. Az üntőcsarnoki tetőzetet és darupályákat tartó 30 méteres kiváltótartó szerelésénél Szabó Sándor és Lukács József brigádjai 160, illetve 170 százalékos teljesítményt értek el.

Szerdán felkészültek a kemence gázzal való felifűtésére és ugyancsak szerdán megtörténték a kemence hűtését szolgáló lágvizvezeték nyomáspróbáját is. A próbajél sikerült./MI/

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

29.
B . kiadás

1952. december 24.

12 óra 32 perc

A kínai kulturális küldöttség látogatása a közoktatásügyi miniszteriumban

i Sr/B/Gy Mi Io

A Magyarországon tartózkodó kínai kulturális küldöttség Voj Csüo, a Központi Népi Kormány közoktatási- és kulturális bizottságának tagja, közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével szerdán látogatást tett a közoktatásügyi miniszteriumban. A küldöttséget Darvas József közoktatásügyi miniszter fogadta és tájékoztatta a magyar közoktatásnak a felszabadulás óta elért fejlődéséről és időszerű feladatairól. A delegáció tagjai számos kérdést tettek fel, s bízottan érdeklődtek a magyar közoktatás helyzete iránt.
/MTI/

Közel tízezer tonna szén termelt már terven felül a felsőnyárádi bányában

i SL/B/Gy Vid Ie

A felsőnyárádi bányában Sz-153-as szovjet rakodógépénél dolgozó brigádjai párosversenyt indítottak a gép jobb kihasználásáért, a minél több terven felüli szén kitermeléséért. December első felében a Petőfi-brigád vezetett, tizenöt nap alatt mintegy 300 tonna szén termelt terven felül. Rákosi elvtárs országgyűlési beszéde óta valamennyien még jobb eredményt akarnak elérni és a növekvő teljesítmények nyomán szinte naponta változik a brigádok helyezésének sorrendje. A Fűvészes-brigád most már a rakodási szénveket is felhasználja a gép karbantartására és a Petőfi-brigádot megelőzve, december 15-től 23-ig közel 500 tonna szénrel termelt többet, mint november hasonló időszakában.

A brigádok lelkes versenyének eredményeként közel tízezer tonna szén termelt már terven felül a felsőnyárádi bányában.
/MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R I K

R 30. kiadás

1952. december 24.

10 óra - perc

Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző kitüntetése

k M M Gy M i M i I e

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerzőt, a Magyar Népköztársaság érdemes művészt 50. születésnapja alkalmából, kimagasló zeneszerzői és zenepedagógusi munkássága elismerésül a Magyar Népköztársasági Érdemrend III. fokozatával tüntette ki.

x x x

Szabó Ferenc 1902. december 27-én született Budapesten. Tanulmányait a budapesti Zeneművészeti Főiskolán végezte; Kodály Zoltán, Weiner Leó és Siklós Albert növendéke volt.

Alkotásai val 1926 és 1931 közötti időben tűnt fel. A munkásmozgalomban már akkor résztvett és ezért 1931-ben emigrálnia kellett. Rövid berlini tartózkodás után 1945-ig a Szovjetunióban élt. Szovjetunióban kifejtett munkássága során több tömegdala, mozgalmi indulója vált népszerűvé az egész világ munkásmozgalmában.

Itt alkotta kitűnő művei közül a "Goldován rapszódia"-t, valamint a "Sztálini alkotmány" című kórusművét Dzsambul versére.

1945-ben tért haza. Most a Zeneművészeti Főiskolán zeneszerzést tanít.

Hazatérte után alkotott művei közül különösen kiemelkednek a "Hazatérés" című szimfónia, a "Ludás Matyi-szvit" és az "Emlékeztető" című zenekari mű.

1951-ben Kossuth-díjjal, 1952-ben a "Népköztársaság érdemes művésze" címmel tüntették ki.

Termékeny működésének eredményei közül meg kell még említeni a "Nótaszó", a "Felszabadult melódiák" című szerzeményeit, azonkívül népszerű tömegdalait. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 31 kiadás

1952. december 24.

21 óra 50 perc

A Meteorologiai Intézet jelenti 1952. december 24-én, szerdán este 21 órakor:

Párás, ködös idő. Az Atlanti Óceán felett kialakult viharciklon jelenleg Franciaországban, Hollandiában, Dániában, valamint Skandinávia déli részein okoz kiadós csapadékot. Hazánkban szerdán sokfelé párás, ködös idő volt. Csapadék sehohsem hullott. Napközben a hőmérséklet 2-5 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 miliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: párás, ködös idő. Holnap esetleg egy-két helyen havazás, havaseső. Mérsékelt szél. Az éjszakai fagyok tovább tartanak. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: csütörtökön reggel minusz 3- minusz 5. Délben 1-3 fok között. /MTI/

V E G E

IL